

“白+黑”攻坚进行时

丽水机场全速推进项目建设

本报讯(记者 杨潇 商政君 通讯员 涂敏静 陈嘉玲)当前,丽水机场已经进入建设攻坚期。为确保安全施工和项目进度,丽水机场根据不同工种和进度安排实行分时作业。夜幕降临时,不少工人与星辰为伴,加快建设进度。

7月22日晚,丽水机场一派如火如荼的忙碌景象,作业车辆来回穿梭,大型器械轰鸣不绝。在场道二标的施工现场,一台混凝土摊铺机缓缓向前移动,高频自行式振捣器将高低不平的水泥混凝土压实,压实后的混凝土要经工人手动完成找平、抹平、刮杆、拉毛等步骤后,机场跑道才能初具雏形。

“我们从晚上7点开始施工,一直工作到日出之前。”据场道二标项目负责人赵鑫介绍,由于天气炎热,飞行区作业避开高温时段,选择在夜间进行。工人们使用的木行夯,一个大就要200—300公斤,需要四个人合力才能抬得动,所以工作时体力消耗很大,凌晨12点的时候,会给他们送来宵夜,吃过后再简单休息一下,再继续工作。

机场跑道作为飞机起飞和降落的地方,每道施工进度都十分重要。在施工过程中,除了监理要全程在岗,时刻关注工人施工质量,机场指挥部、机场建设公司也有工作人员在施工现场值守,不放过任何施工细节。

“丽水机场跑道的高程规定值是±5mm,这个标准是很高的。为了保证施工质量,只能通过人工慢慢找平。”赵鑫说,场道二标的混



土道面工程总量为37000立方米,按照目前的施工进度,预计8月底完成道面混凝土浇筑。

“用滚杠揉浆的时候小心一点,要平整一些。”在场道一标混凝土浇筑现场,负责人江二姐正在嘱咐工人注意施工细节。

江二姐是四川人,从事混凝土浇筑工作已经有13年,曾参与过成都天府国际机场、青岛胶东国际机

场等大型机场跑道的建设。即使有着丰富的经验,她仍然觉得丽水机场跑道建设并非易事。

“丽水机场跑道采用的混凝土是干硬性混凝土,它最大的特点就是含水量少,施工时必须采用强力振捣密实,否则易产生较多孔隙而影响混凝土质量。”江二姐说,虽然施工过程有难度,但干硬混凝土具有高强度、抗渗透、耐久性好、易于

维护等优点,能够为飞机起飞奠定好的基础。江二姐所在的场道一标共有59名工人,其中女性工人共有9人,这9位女工干起活来,丝毫不逊色于男工人。“早日让丽水人民坐上飞机,就是我们最大的心愿。”江二姐说。

今年,丽水机场建设加速推进,取得了显著进展,为后续实现校飞、试飞等关键目标任务迈出了坚实一步。

我市接连发生两起溺水事件

所幸都被救起避免悲剧发生

本报讯(记者 麻东君)近日,我市接连发生两起溺水事件,庆幸的是,有人迅速跳入水中将溺水者救起,才避免了悲剧的发生。

近日,景宁畲族自治县公安局巡特警大队到大均乡流域拍摄夏季防溺水宣传视频,并对现场游客和群众进行防溺水宣传。

当天下午4时44分,正在水中配合拍摄的特警队员叶炳春突然发现不远处一名大姐在水里不停挣扎,身体逐渐下沉。意识到不对,叶炳春马上朝这名大姐游去,接近大姐后,从背后将她抱住,浮在水面上。但是由于大姐高度紧张,反应剧烈,叶炳春无法把她拖向岸边,两人开始往水中央漂去。

另一侧的特警队员李鸿杰发现后,立即叫上身边的2名队员游过去救援,最终4名特警队员合力将大姐救上岸。由于救援及时,大姐只是受到了惊吓,身体并无大碍。

原来,这名大姐当天与家人到大均村的自然水域游玩,大家下水后,水性好的同伴开始向远处游去,大姐水性不好,就独自留在浅

水区戏水。渐渐地,大姐放松了警惕,试探性向水中间走去,突然感觉脚够不到水底,就发生了溺水情况。

无独有偶,7月18日下午4时30分左右,缙云县红十字防溺水巡查志愿者朱益强在岸边巡逻,发现一名9岁女童溺水,立即跳水成功将其救起。

据了解,这名女孩和15岁的哥哥是在无监护人陪同的情况下,私自结伴来河里游泳。“他们两个是我重点关注的对象。”朱益强在两人下水前对他们进行了劝导,但兄妹二人执意下水,为此,朱益强一直密切关注着他们。

戏水约1小时后,女孩突发溺水,朱益强第一时间发现,并跳入水中展开施救,顺利将女孩带回岸上。“小女孩在水里玩得时间久了,就脱力了,这种情况很危险。”朱益强说道。

事后,朱益强说:“这是我的职责所在,看到孩子溺水,我顾不上多想,只想尽快把她救上来。”他还表示,家长应加强对孩子的暑期安全教育,远离危险水域。

“别让悲伤在河里流淌”

——2024丽水市新闻传媒中心防溺水大型公益宣传活动

S209奉化至庆元公路有新进展

通车后车程将缩短40分钟



本报讯(记者 杨潇 通讯员 朱鑫燕)全长25.004km,总投资约11.7亿元,开通后庆元到福建路程将缩短40分钟,目前丽水这条公路有新进展。

近日,记者了解到,S209奉化至庆元公路庆元五大堡至龙溪段改建工程(杨楼至龙溪段)项目起点位于庆元县五大堡乡杨楼村,沿杨楼溪东侧布线,经西坑、杨梅隆,而后设山茶湾隧道与银屏山隧道相接,出隧道后经举水乡、龙溪乡到达终点浙闽省界,与福建省S207省道顺接。

本项目起点位于五大堡乡杨楼村,项目路线全长25.004km,总投资约11.7亿元,建设期36个月。本项目采用部颁《公路工程技术标准》(JTJ B01-2014)中双向两车道二级公路标准建设,设计速度采用60公里/小时,路基宽度10米(困难段8.5米),隧道宽度10米。桥梁设计荷载为公路-I级。项目通车后,从庆元县城到浙闽交界寿宁县可缩短40分钟车程。

“学习散打后,我觉得自己的身体强壮了很多,也很享受比赛的过程。”麻彬程说,想在刻苦训练的同时,提高自己的文化课成绩,争取考上理想的体育院校。

16岁的麻彬程获得“国家一级运动员”称号

本报讯(记者 杨潇 通讯员 江乐超)近日,第二十一届全国武术学校散打比赛在温州永嘉举行,来自缙云县白云山武术学校的运动员麻彬程参加比赛,共有来自全国各地的99支代表队近800名运动员参赛。经过5轮的激烈角逐,最终荣获男子56公斤级季军,同时获得“国家一级运动员”称号,这也是他取得的最好成绩。

麻彬程,2008年出生于缙云县溶江乡。2021年9月,麻彬程进入缙云县白云山武术学校学习,并入选学校专业队。

麻彬程介绍,散打比赛是在双方掌握了散打的基本动作和技术后,在规则规定范围内进行较技和斗智。它没有固定的动作顺序,只能通过互相斗智、较技来战胜对方,

因此在比赛中很容易受伤。

“在训练和比赛中受伤是常有的事,有的时候腿会撞擦青,有的时候打到脸上,用力过猛就会流血。”麻彬程说,每次受伤后,基本都需要一个星期的时间恢复。

学习散打不到三年,麻彬程已经取得了不少荣誉。他曾获得过2022年浙江省青少年武术散打锦标赛丙

组52公斤级季军、2023年第五届浙江省武术馆校散打比赛乙组60公斤级冠军、2023年浙江省青少年武术散打锦标赛乙组56公斤级亚军。

“学习散打后,我觉得自己的身体强壮了很多,也很享受比赛的过程。”麻彬程说,想在刻苦训练的同时,提高自己的文化课成绩,争取考上理想的体育院校。

新型种植技术“抬高”番茄身价

青田禛埠数字化大棚“映红”村民致富路

本报讯(记者 谢佳俊 通讯员 何俊)近日,青田县禛埠镇禛埠村数字化栽种大棚头茬番茄迎来了成熟期,一排排整齐的番茄植株挂满了红色果实。采摘工人们小

心翼翼地用剪刀剪下成熟的番茄,放入篮子中。经过采摘、挑选和装箱等流程,这些番茄第二天就将出现在上海、嘉兴、苏州、无锡等地超市的货架上。

“智能化种植让番茄的品质更高,因此能卖出更好的价钱。”数字化大棚管理员范小光介绍,大棚不仅实现了立体化无土栽培,还通过大数据分析对番茄生长过程中的水、光、温、气、肥等要素进行精准调控。通过手机应用,他可以实时管理大棚内的各项设施,大大提高了种植效率。

记者了解到,这是禛埠数字化大棚自建成后迎来的第一个大丰收。近年来,禛埠镇依托“山海协作”工程和青田县百村万户增收促

富试点项目,流转了8亩闲置土地,与平湖市合作引进了数字化栽种大棚项目。项目一期占地1000平方米,投资300万元,引进番茄苗2100株,预计年产量可达5000斤,年产值35万元。

数字化大棚成为当地一个富民增收项目,给村集体和村民带来“双增收”。“目前大棚有一名固定工人,还能提供15个临时岗位,每年支付村民工资20万元,为村集体增收12万元。”青田县禛埠镇有关工作人员介绍,接下来,大棚还将进行越夏种植,计划种植1.5亩水果辣椒,“随着项目二期的推进,我们将打造一个集番茄采摘、草莓采摘、科学种养以及研学娱乐为一体的现代农业综合体。”

“目前大棚内各项设施,大大提高了种植效率。”

记者了解到,这是禛埠数字化大棚自建成后迎来的第一个大丰收。近年来,禛埠镇依托“山海协作”工程和青田县百村万户增收促

售价40元一斤 每天近百人来摘

五大堡乡树莓产业打造乡村振兴“新引擎”

本报讯(记者 谢佳俊 实习生 刘晓微 通讯员 周长义 刘靖鑫)“以前只在精品水果店里见过,没想到村里也能种出树莓。”近日,在庆元县五大堡乡濠淤村的树莓基地,百余亩树莓迎来采摘期,这些树莓售价达40元一斤,每天吸引近百名游客前来采摘。

在采摘园里,一排排植株枝繁叶茂,一颗颗树莓点缀其中,像一串串红宝石、黑钻石。“树莓吃起来酸甜多汁,口感很好,有极高的营养价值和营养价值。”濠淤村党支部书记吴盛荣介绍,树莓生命力强,极易种植,可实现当年种植当年挂果。“尤其是无刺黑树莓,没有刺头,更容易采摘,深受游客欢迎。”

“一亩地大约能种植300棵树莓,每棵能结近3-5斤果实。”庆元县五大堡乡有关工作人员介绍,每年的7月是树莓的成熟期,果实主要供游客采摘,其余的则用来酿酒、制作果汁。濠淤村“共富

工坊”生产的树莓茶、树莓酒、树莓汁等加工产品远销杭州、上海等地。

树莓可以说“浑身是宝”,除了香甜可口的果实,春天抽出的嫩芽能制茶,60包小包装的树莓茶能卖到200多元。就连日常修剪下来的枝条也能入药,每斤售价5元。

产业是乡村振兴的基石。2020年,五大堡乡通过招商引资,从福建御皇农业科技有限公司引入国家新品种黑钻秋炫、秋韵黑莓,并在濠淤村试种120亩种植基地。经过几年的培育及发展,基地已扩大至高地、张村等周边乡镇。目前树莓总种植面积已达380余亩,总产量约40万斤,吸纳村民就业300余人,带动村集体增收10万元。

今年以来,五大堡乡围绕特色树莓产业,以提高生产效率和经济效益为重点,进一步推进集中连片规模化种植,有效实现了农民收入提升和产业降本增



效。为提高就业人员技能素质,保证生产经营规范高效,五大堡乡多次举办树莓种植技术实操培训班。在技能干部与产业专家的指导下,越来越多的就业者掌握了树莓种植管护的基本技术,逐渐成长为树莓管护行家,打造了生产经营规范化和技能型就业者

培养的双赢范本。

下一步,五大堡乡将持续发力,通过群众增收增收、产品优质优售、工坊提效提能,推动濠淤村“共富工坊”从就业型向技能型转型升级,在绘就乡村振兴新画卷中,以“莓”好引擎,发展壮大“莓”好产业。

紧急提醒

暑假期间市区已有多名孩子被骗

本报讯(记者 麻东君 通讯员 徐红军)“放假了,手机给孩子玩一下没事。”……有这种想法的家长,请警惕!千万别把支付密码告诉孩子。市区已有多名孩子上当受骗,导致家长银行卡的钱被转走。其中丽水一位家长,因此损失了18万元。

7月20日,8岁的小杰(化名)拿家长的手机玩游戏,这时,一则陌生消息吸引了小杰的注意,对方表示只需要帮忙做几件事情,就可以免费得到皮肤。为了得到心爱的皮肤,小杰听从对方指导,加了QQ,开启语音聊天,紧接着在对方引导下,小杰打开手机银行进行转账操作,在输入支付密码与短信验证码后,家长银行卡中的18万元被转走。

暑假期间除了常见的“免费送皮肤”骗局外,还发生了多起小学

生追星被骗案件。

7月19日,小黄的家中收到某明星工作室的客服联系,对方称小黄泄露某明星的微信,已报警处理。要求小黄按其要求进行操作配合调查,在对方引导下,小黄用奶奶的手机向对方转账11次,损失共计7.5万元。

7月19日,小王在家中浏览“快手”时通过扫描他人发送的二维码添加了某明星工作室的企业微信号。傍晚,对方发来信息称小王涉嫌泄露某明星私密信息,要求配合“特派员”调查摆脱嫌疑。在“特派员”视频通话指导下,小王操作母亲手机向对方转账11次,损失共计7.5万元。

警方提醒,每年暑期都是涉学生类诈骗高发期,请广大学生和家長提高警惕,认清并远离各类诈骗陷阱。

值班主任	孙玮
夜班主任	李敬民
审读	王立新 吴芬芬
夜班编辑	陈俊
二版校对	刘丽红
夜班美编	王少剑
电脑组版	
一版	余莹莹
二版	徐晓娟
三、四版	钱韦辰